

La victorina

SEMENARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: MAYOR DE REINOSO, N.º 14, (comercio)

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10. Pesetas.

DESDE MI CUMBRE

Acaso, acaso parezca extemporáneo que yo traiga a mención la valoración que fijara en las dos ocasiones en que el excelentísimo Ayuntamiento me llamó a negociar mis aguas del Coto. Tal vez sea así, toda vez que en la actualidad no existe negociación pendiente; mas estimo no está fuera de tiempo ni razón, pues a la hora de ahora es de palpitante interés este asunto, y si el señalar la suma de 200.000 pesetas no implica formular petición de precio en estos momentos, juzgo procedente llevar a la luz del día mi petición pretérita, al fin de que todos y cada uno, la opinión del vecindario se aperceba, se entere de que en puridad si sigue en pie, sin resolverse este problema del agua de abastecimiento, únicamente estriba en el hecho de que yo quise me valiera dicha agua mencionada suma y de contrario no se me ofreció en realidad absolutamente nada, taponando la negociación con el propósito de entablar la expropiación forzosa, la una vez, y la otra con cerrada negativa de «ni hablar, ni hablar siquiera», derivando la corriente hacia el río, por que en «El Coto» no bebía el pájaro.

Se ha perdido con esa actitud tiempo precioso; se ha dejado en el aire cuestión de vitalísima importancia en que se sostiene no tan solo la comodidad, el regalo, si que también la salud y la vida del vecindario todo. ¿Y todo por qué? Pues por cuestión de intereses, por cuestión de dinero, muralla infranqueable en tantas y tantas ocasiones.

He ahí la razón, que me mueve a dar a la publicidad lo que hay en este trabajoso asunto; el estorbo, la traba en que se dilata, se dilata indefinidamente sin resolverse de una vez. Quiero sacar a plaza pública el por qué, en lo que consiste el no saltar el tapón que obstruye la salida de esta sencilla cuestión que aparentemente no tiene solución posible; y quiero, es mi resolución meditada ponerla a luz meridiana de la opinión pública, del juicio de las gentes, de ese *vox populi* siempre certero si no se le prepara con prejuicios tendenciosos, con prédicas descarriantes.

Y ya que no someter a un plebiscito la resolución—que de toda necesidad se impone—por no ser propio de esto, que es negocio privado, por lo menos, sí, debe ser comentado, enjuiciado entre todos, toda vez que la apreciación anónima, impersonal suele constituir correctivo a las preveniciones y personalismos existentes, que en tal modo se contienen, se desvalorizan. ¡Preveniciones, personalismos!... Evidentemente. Si no fuese

así, ¿cómo perdurar tan penosa situación?

Y para suministrar elementos de juicio quiero fijar bien los puntos fundamentales. Dos veces se ha negociado la compraventa de las aguas de mi finca «El Coto»; en ambas fijé el precio de 200.000 pesetas; ninguna vez se me ofreció concretamente precio alguno. Pero si se negoció, ¿no revela este hecho la existencia del agua y que lo del pájaro era una superchería?

Ahora bien; yo considero que el agua es cosa que tiene valoración, tiene utilidad, presta beneficio. Considero también que su estimación varía grandemente con arreglo al servicio a que se destine; si no se la aprovecha de ningún modo será no más que un valor en potencia; si se la utiliza para el riego en el campo, valdrá más o menos según lo que con ella se fertilice, pero siempre logrando que su utilización haga que cambie de valor la tierra al ser ésta de regadío en comparación al seco. En otras aplicaciones, en riego de jardines, en fuentes de surtidores en mansiones señoriales, en primorosos cuartos de baño, en waters con descargas o corrientes permanentes... en todas estas aplicaciones de lujosa higiene, aun para llevar a la vista el regadío que dan los estanques con peceritos de colores ¿podrá dársele al agua un valor semejante que cuando se la expande por entre fruto herbáceo o serpando por surcos sembrados con vulgares cebollas o patatas?

Pues bueno; mis aguas vienen destinadas a regar praderas y a regar huerta; en ese uso creo yo se engendra el valor intrínseco de las mismas. ¿No es esto lógico? Ahora suponga el lector que es propietario de una pradera o una huerta y que se trata de que venda el agua con que fertiliza la finca; ¿qué precio querría que le dieran por mencionada agua? Seguramente querría lo que le produce el predio, por lo menos (valor intrínseco) y si sabe que su agua va a ser destinada a usos de mucha mayor importancia, que va a tener una supervalía, lo tendrá en cuenta evidentemente en la negociación y procurará obtener un valor extrínseco que puede llegar a ser mayor que el otro, pues lo natural y corriente es que se diga «el que quiere gustos...» Y se pagan, sí, se pagan a gran precio. Sólo en este caso...

Yo, con ingenuidad lo declaro, como cualquier otro vendedor en mi caso, las dos condiciones indicadas, la intrínseca y la extrínseca, las tuve presentes en las negociaciones pasadas. ¿Por qué no? Y el Ayuntamiento

¿qué tendría en cuenta en ambas ocasiones en que se negoció? ¿Qué razón, que fuera tal, le movió al desvío, al desaire de no ofrecer absolutamente nada? ¿Era tan descebeada la petición?

Seguramente su punto de vista no fué, como creo sería lo razonable, que intentaba adquirir agua con destino a suministrarla a domicilio a los particulares, a quienes fijaba el precio por metros cúbicos de consumo, o lo que es igual, que se convertía en empresa de explotación de un negocio. Ciertamente que al par procuraba el abastecimiento y las mejoras de higiene. Mas ni una ni otra finalidad justifica el que al tratar de adquirir el agua de un propietario, no señalase precio alguno a dicha propiedad privada, intentando ampararse en razonamientos débiles y sin envergadura alguna: en lo que valió o dejó de valer el predio.

Ciertísimo que intentaba excelente labor administrativa al querer adquirir cosa que le era tan necesaria, por alguna futesa, pues ofrecer, ya he dicho y repito que no se llegó a formular ofrecimiento de precio. Tal modo de proceder parece el non plus de celo en la función representativa cuando se ve al primer golpe de vista; mas examinando con algún detenimiento la cuestión, resulta, no ya censurable, pero sí perjudicial en último término, ya lo que en todo caso la parte contraria, sea yo u otro cualquiera, no era de esperar se prestase humildemente, con desinterés inespereable.

Perjudicial he dicho y así se va viendo que resulta a una y otra parte

—sirvo en esta manifestación a la verdad limpia, sin eufemismo ni disimulo—. De una en otra peritación—no sé cuantas van hasta ahora—la solución no se ha logrado aún, y si algo se vislumbra es que costará la traída del agua que no sea de «El Coto» más y más que de mi predio, resultando antieconómico, sobre ser antihigiénico. Háganse números.

Y en tanto la población toda sufriendo, sufriendo, sufriendo intolerable escasez de agua, sin necesidad de sufrirla.

Quique tribuere, señor director, a cada cual lo suyo.

FRANCISCO GONZÁLEZ CLEMENTE

En «El Coto» 2 de Septiembre de 1935.

N. de la R.—Hace tres semanas, teníamos en nuestro poder el anterior artículo, que no hemos publicado por esperar la venida del ingeniero que tiene solicitado el Ayuntamiento; mas como ésta se retrasa y el asunto de la traída de aguas del monte es de suma importancia, le publicamos hoy.

Hemos de hacer constar, una vez más, que iniciamos esta campaña, única y exclusivamente, porque entendemos que con ella hacemos un beneficio al pueblo en general, sin que tengamos predilección ni por las aguas de éste o del otro propietario.

Lo que pretendemos es, que habiendo aguas en el monte, y eso quien tiene que decirlo es persona técnica en la materia, debían aprovecharse éstas antes que las del río o de un arroyo, por la mayor pureza de las primeras, y, por tanto, mayor beneficio para la salud pública.

Ahora el técnico tiene la palabra.

HERNANDEZ PETIT Y PILARIN COQUILLA

TOROS Y TOREROS

Como teníamos anunciado en nuestro anterior número, el domingo pasado dió su anunciada y esperada charla, en unión de la simpatísimas Pilar Coquilla, en Inter Radio Salamanca, nuestro querido amigo y colaborador, don Juan Hernández Petit. La charla, plena de ingenio y de originalidad, tuvo un éxito enorme.

Hernández Petit empezó dando lectura a algunos juicios que sobre Pilarín han hecho los intelectuales, críticos taurinos, toreros y admiradores, en fin, españoles y extranjeros. Hace desfilar al azar, sin preferencias de méritos, a Marcial Lalanda, Ramón y Cajal, «El Timbalero», Carrochianos, padre e hijo, «el Gallo», Sánchez Mejías, el Estudiante, etc., etc. Refiere anécdotas; intercala poesía:

En un concurso de flores celebrado allá en Sevilla, concurren las mejores... y se llevó los honores la flor de Pilar Coquilla.

Describe un inspirado apunte de Martínez de León, el creador de «Oselito» y en su boca de chulillo flamenco y descarado, que tiene el cordobés sobre la oreja y las manos en los bolsillos de sus estrechos pantalones, pone las siguientes palabras: «Yo le diría argo a Pilarín, pero cuando no esté su padre».

Después, la copla del cantar célebre de flamenco; y, a renglón seguido, el comentario original: «estos fandangos sólo se pueden cantar pensando en una mujer: ¿no pué sé está Pilarín?» Sigue su charla para convencer a

ésta de que el micrófono no es «el Ifo Camuñas». Está aquí a mi lado, dice, un poco pálida, un bastante violenta y un mucho nerviosa.

Se denomina a sí mismo fotógrafo ambulante y presenta la foto que ha hecho a Pilarín: «alta, erguida, elegante, chatilla; con moño; enseñando las orejillas pequeñas. Queda a su paso la estela de su gracia, alegría y donaire. Corresponde de continuo al saludo de cuanto bicho viviente pasa por su lado, y habla vivaz e inteligente, usando del gesto, sin afectación, del modo más natural, moviendo los ojos, los brazos y las manos.»

De sus cualidades, buena, dulce, generosa; no se sabe cuando está más hermosa, si cuando vistiendo el traje campero, amazona en su jaca, recorre dehesas y valles, iluminando los campos con la luz de su sonrisa o cuando, damita cristiana, es portadora de una brazada de flores para la Virgen de su oratorio.

Pilarín, tan solo una vez ha ido a ver sus toros; en Salamanca tenía que ser! y cuenta cómo caían «las lágrimas de Pilarín»—que escribió «El Timbalero»—cuando sus paisanos, en pié, en la Plaza de Toros abarrotada de gente que sabe de toros, la aplaudían ébrios y emocionados, al ver su llanto vertido, ¡no por nada!, sino porque mataban a sus toros nobles, dóciles, bonitos, acometedores y valientes.

Impensadamente, surge la entrevista y Pilarín contesta que siente apuro, que sus mayores berrinches y sus alegrías más grandes se las han dado sus toros. De éstos, se acuerda de cómo eran, cuándo murieron y si fueron bravos o por el contrario la engañaron. En Salamanca es donde más se entienda de toros. En Andalucía de caballos. Las ganaderías mejores son las de don Graciliano Pérez Taberneró, la de su hermano Antonio y la del conde de la Corte. Como torero no puede mostrar sus preferencias. Los admira por su valor. A las señoritas toreras «ni las resiste ni las aguanta». (¡El torear es oficio de hombres!)

La conversación es fácil y natural. En las preguntas y en las respuestas hay naturalidad, ingenio y agudeza. Hablan de toreros. A «Cagancho» lo enseñó ella a escribir. Amorós es un buen torero, como «el Estudiante», éste canta tangos y los inventa. Es paseante nocturno, sentimental y romántico. Manolo Bienvenida es torero alegre y simpático. La Serna, gran cómico. Curro Caro se hizo torero en su casa. Corrochano, con la muleta en la izquierda es el mejor. (Cuando tal afirmaba, Alfredo Corrochano lo demostraba en Madrid, alternando con Belmonte en pleno éxito, y con Marcial, el maestro.)

Sigue el diálogo. Se habla del Padre Laburu y de mil cosas más, que es necesario omitir para no hacer interminable esta reseña.

Termina Pilarín diciendo que el toreo tiene que ser como dice la copla:

Lance largo
y cante corto...

La charla e interviú fueron un éxito enorme. Se sucedieron las llamadas telefónicas desde Salamanca y los campos salamanquinos, de amigos y desconocidos. Aún hoy continúan las felicitaciones. «El Timbalero» escribió al día siguiente una magnífica crónica poniendo de relieve la original manera de llevar la conversación nuestro querido colaborador y paisano señor Hernández Petit, la sabiduría y oportunidad de la distinguida y bella señorita Pilarín Coquilla y el acierto de Inter-Radio al requerir a ambos para que se enfrentasen ante el micrófono de la emisora.

Sabemos que la señorita Pilarín recibe por miles las tarjetas y telegramas de toda España y América, donde tantas simpáticas tiene como mujer bondadosa, aficionada entendida y ganadera inteligente.

Nuestro querido amigo y colaborador, señor Hernández Petit, ha demostrado, una vez más, que no sólo es excelente periodista, sino un charlista, ante el micrófono, originalísimo y de excepcionales condiciones.

Nuevamente y con todo entusiasmo le felicitamos por el magnífico y rotundo éxito logrado en su última charla.

La carrera ciclista del pasado domingo

La carrera ciclista organizada por la Federación Deportiva Estudiantil había despertado entre los deportistas bejaranos gran entusiasmo.

La Corredera se vió muy concurrida y a las nueve cincuenta de la mañana, la señorita Faure dió el pistoletazo de salida. Todos los concurrentes pedalean con furor por la carretera de la estación, y como el desnivel es enorme, resulta que llevan una velocidad respetable. Se sabía que aquel que en ese trozo fuera más intrépido, tenía casi ganada la carrera, ya que le bastaba conservar esa ventaja en el resto del trayecto. Y esto es lo que hizo Melchor, sacar ventaja, pedalear con entusiasmo, y rodar en algunos trozos a 65 kilómetros a la hora.

Detrás de él las cosas van peor, porque M. Alonso ha sufrido dos pinchazos, por lo que tiene que retirarse y Domínguez sufre una caída, por fortuna no de gravedad para él, pero sí para su máquina. Los demás hacen lo que pueden. Y entre éstos vemos a García Martín que sostiene una ruda batalla. El primero que saca ventaja es Martín, pero en los últimos kilómetros García con una clase magnífica se impone y logra el segundo puesto.

Llega primero a Baños, Melchor, a las diez y dieciocho; segundo, García, a las diez y diecinueve, y tercero, Martín, a las diez y diecinueve.

La salida se da veintidós minutos después de la llegada respectiva, siendo aclamados todos los corredores por el numeroso público que allí estaba estacionado.

De los 14 corredores que formaron en la salida de Béjar, solo lo hacen en Baños 10. Emprenden la subida y Melchor, sin dar muestras de fatiga, escala el primero el Puerto de Santa Bárbara, segundo, García. Continúan las posiciones y la llegada a Béjar es la siguiente: primero, Melchor, a las once y dieciséis; segundo, García, a las once y dieciocho; tercero, Martín, a las once y veinte. De la segunda categoría sale vencedor Demetrio Martín, que llegó a las once y veintidós y en segundo lugar Pérez, a las once y veinticuatro.

En suma, que ha sido un rotundo éxito, de lo cual nos alegramos sobremanera, haciendo cons-

taa nuestro agradecimiento a esos espíritus deportivos que desinteresadamente han colaborado al esplendor de la prueba, como don Manuel González y Novelty que cedieron su coche y sirvieron un vino de honor respectivamente.

Atentamente invitados por el director de la carrera, don Joaquín Téllez, asistimos el pasado lunes al vino de honor con que obsequiaba el dueño de Novelty, Domingo Rodríguez, a las madrinas, Jurado, ganadores de la prueba y periodistas.

Se encontraban en Novelty las bellas madrinas Ana María Faure y Lupita Toribio; el director de la carrera, Joaquín Téllez; jueces, Adolfo Izcaray y Arsenio Muñoz; cronometradores, Francisco Rodríguez Alvarez y José García; los ganadores de la prueba, primera categoría: primero, Melchor del Teso, segundo, Pedro García; segunda categoría: primero, Demetrio Maillo; secretario de la F. D. E. José Iglesias; vocales, Tomás Martín, Julián González y Lino Rodríguez Arias; José María Aparicio por «Béjar en Madrid» y Rufino Agero Teixidor por LA VICTORIA.

Entre los concurrentes reinó gran entusiasmo, dándose numerosos vivas al deporte, a la F. D. E. y a las madrinas. Estas entregaron a los vencedores de la carrera las copas y premios establecidos, entre grandes aplausos.

VIRGIMU.

FELIPE F.-ESPINA

PERITO ELECTRICISTA

COLON, 16

TELEFONO 79

Reparaciones de motores eléctricos, transformadores, dinamos, acumuladores, parte eléctrica de automóviles y electricidad en general.

Montajes de centrales eléctricas



Notas de la sesión del día 11 de septiembre de 1935

Preside el señor Olleros Gregorio y asisten los concejales señores Gosálvez Anaya, Gómez Rodolfo, Martín Ceñudo, López Gosálvez, Brusi Almazán, Iglesias García, Díaz Aparicio y Grande Muñoz.

Asuntos de trámite

Se concede el socorro de costumbre a María Nevado Moreno para que ingrese en la Casa de Huérfanos Desamparados de Salamanca.

Se acuerda solicitar de la División Hidráulica de los Servicios del Tajo, la continuación de los estudios para el proyecto definitivo del Pantano de Navamuño, solicitado conjuntamente con el Municipio de Candelario.

Sobre este asunto el señor Martín Ceñudo interesa de la Alcaldía y ésta promete hacerlo, se solicite de los diputados a Cortes por la provincia su influencia para este fin.

Comisiones

Gosálvez Anaya: Tengo que manifestar que se ha recibido una carta del director general de Minas, participando que no es necesario, para el estudio sobre el alumbramiento de aguas subterráneas en el monte, la designación de un ingeniero dependiente de este departamento, bastando con que lo sea de la Jefatura provincial de Minas.

El señor Martín Ceñudo, intera y así se acuerda, recabar el concurso de los diputados a Cortes.

La alcaldía da cuenta de haberse nombrado interinamente, con destino a la oficina local de colocación obrera, a don Enrique Atienza y don Diego López Estefanía.

No hay ruegos y preguntas y se levanta la sesión.

SE VENDE casa en Mayor de Par-
diñas, número 50.
Informarán en la misma.

EDICTO

Don Ramón Olleros Gregorio, alcalde consti-

tucional de la ciudad de Béjar. HACE SABER: Que habiéndose dispuesto por la Presidencia del Consejo de Ministros la rectificación del Censo Electoral, desde el día de mañana hasta el 5 inclusive del mes de octubre próximo, pueden ser presentados en la secretaría del Ayuntamiento, debidamente firmados por los interesados, los boletines de inscripción que en estas oficinas serán facilitados, previa petición de los mismos.

A este efecto, se hace constar que tienen derecho a ser inscriptos en citado Censo:

1.º Los individuos de uno y otro sexo de 23 o más años que, no hallándose ya inscriptos en el Censo, hayan adquirido la vecindad en Béjar o cuenten en este Municipio un año por lo menos de residencia.

2.º Los que cumplan 23 años hasta el día 30 de noviembre inclusive; y

3.º Los que en la fecha indicada, completen un año de residencia en el término municipal.

Se advierte muy especialmente, con el fin de evitar confusionismos, que se trata de una rectificación, no de la confección de un nuevo Censo; por tanto, los individuos que ya figuran inscriptos, no tienen necesidad de recoger los boletines aludidos.

Dado en Béjar a 24 de Septiembre de 1935.

RAMÓN OLLEROS GREGORIO.

Dr. Buitrón

Médico especialista en garganta, nariz y oído

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

MARIANO ZUÑIGA, 2.-BEJAR

Consulta económica para Beneficencia de 5 1/2 a 7

Sobre los programas de festejos

Recibimos las siguientes cartas que a continuación publicamos.

Béjar 16 de Septiembre de 1935.

Señor director de LA VICTORIA.

Muy señor nuestro: Si fuera tan amable que diera cabida en su semanario a la adjunta copia de la carta enviada a los impresores don Silverio Sánchez y don Balbino Sierra, en contestación a la que nos han dirigido y ha visto la luz en ese periódico, al objeto también de que la opinión conozca los pormenores de este asunto, le quedaríamos muy agradecidos.

De Vd. atentos s. s. q. e. s. m.

LA COMISION DE FESTEJOS.

Béjar 14 de Septiembre de 1935.

Señores don Silverio Sánchez y don Balbino Sierra. Presentes.

Muy señores nuestros: Se ha recibido la carta que Vds. dirigen a esta Comisión de Festejos, fecha 9 de los corrientes, a la que contestamos que, así que esta Comisión trató de la confección del programa de festejos de feria, todos animados de los mejores deseos convinieron en que, en igualdad de condiciones, procurar se confeccionara en la localidad, y a ese objeto se acordó consultar a Vds. precio, pero sin excluir del concurso al impresor don Pablo Sanguino, que el año pasado, nos consta, orientó muy bien a la Comisión de Festejos, sacándola de la rutina en que desde hace años estaba sumida y confeccionó un programa que mereció plácemes del público en general y de la prensa y valió felicitaciones a aquella Comisión.

De los tres impresores de la ciudad que fueron consultados, uno de ellos, ingenuamente, dijo que no podía hacer el trabajo y Vds. dos acudieron ofreciendo hacerlo, con pequeña diferencia en el precio, el uno del otro, en 720 pesetas, con 16 páginas, más la cubierta, tamaño 12 por 29 y cada cuatro páginas más, tendría un aumento de 110 pesetas, de donde resultaría, que el programa lanzado, costaría 940 pesetas. Pues bien, el coste de este programa, ha sido el de 800, con mayor medida, (17 por 33) y mejor calidad de papel que el por Vds. presentado y ante esas mejoras y beneficios, la Comisión no podía menos de adjudicárselo al señor Sanguino.

Pedro Aparicio Fernández

Apoderado del Banco del Deste de España

Enseñanza de Contabilidad, Teneduría de Libros y Operaciones de Banca y Bolsa

Clases desde 1.º de Octubre

“CASARENTE“

El vino tipo de Extremadura
Fino, especial para mesa

VENTURA GONZALEZ

Frente al Fielato de la Corredera



Envejecidos... Ancianos...
 Recobraréis las fuerzas juveniles usando el ya famoso Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Vigoriza el organismo, enriquece la sangre, restituye plenamente las energías físicas y mentales.
 Está aprobado por la Academia de Medicina contra **Decaimiento, Con-sunción, Debilidad y Neurastenia.**
 Puede tomarse en todo tiempo.

LAXANTE SALUD
 Contra el estreñimiento y la bilis. No cansa ni irrita y es rápido y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídanse en farmacias.

No se vende a granel.

La consulta fué a base de hacerse a dos colores y así entendemos que está hecho; nosotros no podíamos entrar en la parte técnica de su confección, dejándola como es natural, al buen gusto y pericia del artista, con la observación que se le hizo de que difiriese en algo al de el año anterior.

No creemos que sea una razón para adjudicarles el programa en este caso, la que con tanta insistencia alegan de protección a la industria local, ni de que fuera causa de abstención para ustedes por desdoro profesional, como dicen en su carta, el haberse consultado a otro compañero de fuera de Béjar, porque esas mismas razones expondrían los artistas de aquellas poblaciones donde estas industrias colocan sus productos y en el aspecto comercial, entendemos que no debe haber circuitos ni fronteras.

Es cuanto pueden contestar a ustedes y atentamente les saludan ss. ss. q. e. s. m.

LA COMISIÓN DE FESTEJOS.

LA FERIA DE 1935

Con un tiempo verdaderamente espléndido y extraordinaria concurrencia de forasteros, se ha celebrado este año nuestra tradicional feria.

Todos los números del programa de festejos han tenido una feliz realización, concurriendo a todos ellos una ingente muchedumbre.

Muchos puestos de baratijas, colmados en los que ha corrido el peleón detrás de succulentas comidas, churrerías, rifas, puestos de buñuelos, es-cabeche, etc., etc., mucha animación, mucha alegría y un sol radiante, que, aunque a ratos quemaba, no impidió que el ferrial estuviera constantemente muy concurrido.

El comercio ha derrochado gusto y arte en la colocación de sus escaparates, llamando extraordinariamente la atención algunas instalaciones.

Han sido premiados con 25 pesetas los de «La Innovación» y Máximo Garrudo.

En el Teso de la feria ha habido bastante ganado vacuno, cotizándose de 33 a 34 pesetas arroba; de vida, apenas ha habido transacciones. En el mular, las muletas lechales se han pagado de 300 a 400 pesetas, y las quinceñas de 500 pesetas en adelante.

En el concurso atlético celebrado el día 25, obtuvieron premios los siguientes: Salto de altura, Berrocoso, 1'550 metros; longitud, 1.º, Berrocoso, 5'25 metros; 2.º, Aparicio, 5 id.; 100 metros lisos, 1.º, Aparicio, 12 segundos; 2.º, Berrocoso, 12 3/4 id.; 200 metros lisos, 1.º, Aparicio, 28 1/4 segundos; 2.º, Berrocoso, 28 3/4 id.; puntuación total, 1.º, Berrocoso, 24 puntos; Aparicio, 19 id. Tomaron parte en el concurso, diez corredores.

La reirétra celebrada a las ocho de la noche resultó muy bonita y vistosa.

El día 26 se inauguró el concurso-exposición de fotografías de aficionados. Además de las magníficas enviadas por Peñalara y muchas que se

han presentado fuera de concurso, han figurado 44, algunas de ellas muy artísticas, demostrando los concursantes cuánto han adelantado desde el último concurso celebrado en Béjar.

Los premios adjudicados han sido los siguientes:

Primero, 50 pesetas del Ayuntamiento y Cámara de Comercio; número 32, «Contra luz en Llano Alto», autor, don Joaquín Cristo de la Fuente.

Segundo, 25 pesetas de la S. E. A. Sierra de Béjar, número 39, «Nieve y Nubes», autor, don Francisco Miralles.

Tercero, 25 pesetas, de ídem, número 18, «Pinos y Sierra», autor, don Rufino Agero Teixidor.

Hay varias menciones honoríficas. La semana próxima daremos más detalles.

La verbena celebrada en el Parque el día 26, estuvo muy concurrida, así como los fuegos artificiales.

Del concurso de ganados y exposición de industrias textiles y derivadas, nos ocuparemos con detenimiento la semana próxima, pues la falta de espacio nos impide hoy dar al asunto la extensión que merece.

Sólo diremos, que uno y otras han estado muy animados y concurridos, siendo visitadísimos.

El reparto de premios, que se verificó ayer tarde en el Parque de la Corredera, fué presidido por el gobernador civil de la provincia, señor Frieria; el alcalde, señor Olleros, y el señor León y Muñiz, en representación de la Sociedad de Ganaderos de la provincia, a quienes acompañaban el diputado a Cortes por la provincia, señor Lamamié de Clairac, y otras personalidades de Salamanca y autoridades de Béjar y prensa.

Los tres primeros señores pronunciaron elocuentes discursos y luego se hizo el reparto de premios entre nutridos aplausos de la concurrencia.

Nuestro activo y celoso alcalde, ha conseguido que el Parque y la calle Mayor estén durante los días de feria con tan excelente alumbrado como corresponde a la importancia de nuestra ciudad, para lo cual las representaciones de las Empresas eléctricas se han puesto a su disposición, instalando y cediendo gratuitamente todo el fluido necesario, contribuyendo de esta forma a fomentar nuestras fe-

Taller Mecánico de Carrocería
 Carpintería y Ebanistería de
JOSE MARQUEZ
 PLAZA MAYOR, 24 - BEJAR

Construcción de toda clase
 de muebles estilo moderno
PRECIOS ECONOMICOS

rias en beneficio de los intereses generales de Béjar.

Nuestra felicitación efusiva a la comisión de festejos, que ha sabido apartarse este año de la rutina tradicional en los de nuestra feria, confeccionando un atrayente programa que ha tenido feliz realización.

SUeltos y Noticias

Ha aprobado con toda brillantez el primer año de la carrera de arquitectura, nuestro buen amigo Ruperto Sánchez Núñez, a quien damos nuestra más cordial enhorabuena, extensiva a sus padres, también buenos amigos nuestros, don Nicolás y doña Bonifacia.

El día 21 del mes actual contrajeron matrimonio, en la parroquia de los Dolores, de Madrid, el joven contable don José Duprado Méndez y la virtuosa señorita Basilisa Palomar, habiendo sido padrinos don José Méndez Angoso y la señorita Isabel Duprado Méndez, tío y hermana del novio.

La boda se celebró en familia por el reciente luto de la del novio.

Reciban nuestra cordial enhorabuena los contrayentes, el padre del primero, don Augusto Duprado Araoz, director de la Graduada de niños, número 2, de Plasencia, y demás familia y deseamos al nuevo matrimonio interminable luna de miel.

Martín Tapia Hernández
 CONTABLE
 Mansilla, 37 Entrésuelo BEJAR
 Se dan clases de Contabilidad a partir del día 15 de Octubre.

Después de brillantes ejercicios, ha aprobado los exámenes de ingreso en la Universidad de Salamanca, la distinguida y aplicada señorita Carolina Alvarez Ireizón.

Reciba nuestra cordial enhorabuena, en unión de sus padres, nuestros buenos amigos, don Severo, culto notario de nuestra ciudad, y doña Tomasa Iraizoz.

Nuestro buen amigo, don Tomás Hernández Agero, que ha obtenido en el concurso de ganados diez premios, ha designado el producto íntegro de los mismos para la beneficencia municipal, asilos, asociaciones de ganaderos y gratificaciones a los mayores.

Don Rafael Díaz y otros concursantes le han imitado.

La Casa Zotal ha entregado al alcalde 250 pesetas para los pobres.

Todos merecen plácemes, que muy gustosos les tributamos.

En un edicto publicado por la alcaldía, se anuncia la subasta para el su-

ministro de raciones de cebada y paja para pienso y relleno de jergones, a las fuerzas de la agrupación de esta ciudad, durante el desarrollo en la misma de las Escuelas Prácticas del año actual, la cual se verificará el día 30 del corriente, en el Ayuntamiento, bajo el pliego de condiciones que está de manifiesto en la Secretaría municipal.

EN EL HOTEL VILLA-AMELIA

SE ALQUILA un piso desamueblado, reúne comodidades, precio convencional. Para tratar con su dueño en la misma finca.

(Próxima al fieltro de la corredera, subida al Castañar).

En los exámenes celebrados en nuestro Instituto por enseñanza libre, Higinio Cascón Sánchez-Cerrudo ha obtenido en primer año tres sobresalientes y tres notables.

Reciba nuestra enhorabuena el joven estudiante, extensiva a sus padres nuestros buenos amigos don Higinio y doña María.

Han llegado:

De Madrid, don Antonio Martín Lázaro y don Luís García de la Vega.

De Santander, doña Ageles Galindo y don Luís Galindo.

De Liérganes, doña Margarita Lozano.

De San Sebastián, las señoritas Antolina Olleros, Felisa Asensio y Angeles Calvo.

SE VENDE la casa número 16 de la calle de Pardiñas. Consta de tres pisos y comercio con salida a la calle de las Armas.

Informarán en Salamanca, señora Vd.º de Wright, Glorieta, 13 principal.

COMESTIBLES
Anselmo García Reinoso, núm. 29
 Ofrece garbanzos finos de Castilla, nueva cosecha, a :: precios económicos ::

SE VENDE, permuta o arrienda edificio industrial amplio, de construcción reciente, con aguas abundantes, situado en la «Glorieta».

Informes, en nuestra Administración, Reinoso, 14 (comercio).

JOSE MENDEZ CALVO
Enfermedades del Aparato Respiratorio
 Tuberculosis pulmonar
 RAYOS X -:- Análisis clínicos
 Olleros, 9. — Consulta de 11 a 1

Imp. y Lib. de S. Sánchez Reinoso, 28 - Béjar.

García y Cascón, S. A
 Banqueros
 Béjar.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaveral
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejuncillo
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO.--Madrid

Capital: 100.000.000 de pesetas

Paños y estambres de Béjar

GABRIEL RODRIGUEZ LOPEZ

REINOSO, 14 BEJAR

Nueva Sección de Pañería

VENTA EXCLUSIVA DE

Paños y Estambres de **BEJAR**

BALTASAR ROMERO
TEJIDOS - Frente al reloj - BEJAR

Es la única casa que le brinda la ocasión de hacerse un traje con un paño espléndido, por un desembolso insignificante

Alta calidad - Gustos de la moda actual - Bajo precio

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla-pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

"ESPAÑA, S. A."

COMPAÑIA NACIONAL DE SEGUROS

Seguros de Vida - Rentas Vitalicias - Seguros de Ahorro y de Grupos - Dotes para Niños

Avenida de Dato, 8, pral. Teléfonos 19754 y 19876 MADRID

Delegado regional: **PEDRO MIÑANA REQUENA**
Sanchez-Ocaña, 32. - BEJAR

Almacenes de Vinos

Joaquín González

Arco del Monte, núm. 3 (Frente al Almacén de Materiales de F. Núñez, BEJAR (Salamanca) Tel. núm. 50

En estos Almacenes encontrarán grandes calidades en vinos tintos, blancos y claretes a precios reducidos, pues estos vinos, por su pureza y buena elaboración, compiten con las mejores clases del mercado. Disponemos de grandes existencias de vinos finos de mesa, elaborados en mis bodegas, garantizando su elaboración, por lo que espero que mis clientes y el público en general acudan a estos Almacenes y se convencerán de sus excelentes resultados. Sólo J. González es quien puede servir buenos vinos finos de mesa.

SERVICIO A DOMICILIO

FRANCISCO NUÑEZ

Almacenes de materiales de construcción

Agencia de Transportes

Depósito exclusivo de los materiales URALITA

Planchas para cubiertas :: FIBROMARMOL-URALITA decorada para zócalos :: Tuberías URALITA y DRENA para toda clase de conducciones de aguas a presión

GRAN SURTIDO EN AZULEJOS BIELADOS BLANCO Y DE COLOR

TUBERIAS PARA ACOMETIDAS

Tubos de cemento corriente	12 centímetros,	2'70 pesetas metro.	— De 15 centímetros,	2'95 pesetas.
» de » centrifugado	12 »	3'35 »	— De 15 »	3'50 »
« de » electrofundidos	12 »	3'75 »	— De 15 »	4'00 »

Para cantidades que excedan de 100 metros en adelante consultar precios.

CARRERA DE LA ESTACION 2. Teléfono núm. 3 Sucursal: Villalobos, 10. BEJAR.